



КРАСНЫЙ МАЯК



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 15 СЕНТЯБРЯ 2001 ГОДА

№ 74 (11255)

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ДЕКАБРЕ 1918 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 2 руб.

Информ-
Регион
www.adi.ru

НОВОСТИ ИЗ ИНТЕРНЕТА

Жены норвежских моряков собрали и перевели в фонд Мурманского областного общества Красного Креста 200 тыс. норвежских крон. Эти деньги были распределены на покупку полных наборов учебников и школьных принадлежностей для 150 первоклашек Североморска, Заозерска, Видяева и Снежногорска. Также на эти деньги в четырех закрытых военных гарнизонах планируется открыть бесплатные столовые, горячие обеды в которых будут получать 175 ребятишек.

В районный суд Челябинска передано уголовное дело о разглашении государственной тайны. Сотрудник оперативно-подразделения областного управления федеральной налоговой полиции, увольняясь со службы, прихватил с собой несколько документов, раскрывающих особенности оперативной работы налоговиков. Он хранил эту информацию у себя дома, пока прокуратуре не стало известно об этом. Но еще раньше эта информация стала достоянием посторонних лиц. Теперь за разглашение сведений, содержащих государственную тайну, бывшему полицейскому грозит наказание, связанное с лишением свободы.

В ближайшее время с карты Липецкой области исчезнут деревни Чадаевка, Писарево, Грибоедовка, села Каверно, Верхняя Семеновка. Постановление о снятии с учета 45 населенных пунктов подписал глава администрации области Олег Королев. Однако никаких протестов на это решение от их жителей не поступало. Причина проста: жителей, как таковых, здесь нет уже много лет - эти села и деревни вымерли. А предстоящая в 2002 году Всероссийская перепись населения требует исключения из реестра «мертвых душ».

В центре Екатеринбурга произошла утечка нефти. Верх-Исетский пруд - любимое место отдыха горожан - покрылся масляным пятном диаметром в 4 - 5 км. Это половина зеркала водохранилища, из которого вода поступает в городской водопровод. Анализ воды показал, что содержание нефтепродуктов в пруду превышает ПДК в 20 раз. До сих пор неизвестно происхождение загрязняющего стока.

С Днём работников леса!

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником. Невозможно представить человеческую жизнь без леса. Поэтому так важно сохранить, рационально использовать и приумножить этот уникальный дар природы.

Благодарим всех вас за самоотверженный труд. Желаем вам неиссякаемой энергии, бодрости, оптимизма и крепкого здоровья.
Администрация и Собрание депутатов района.



Беспокойная работа у Виталия Федоровича Гука. Он главный инспектор по охране и защите леса. Ему вменено в обязанность беречь лес не только от пожаров, но и от незаконных рубок. В Опочецкий лесхоз он пришел работать после окончания Великолукского лесотехникума в 1992 году, вначале в должности мастера, а через два года он стал инспектором.

НА СНИМКЕ: Виталий Федорович Гук.

ПОЛУВЕКОВОЙ ЮБИЛЕЙ

15 сентября воинская часть 56178, дислоцировавшаяся в девяностых годах в Опочке, могла бы отметить свое пятидесятилетие. К сожалению, в 1998 году она перестала существовать. Хотелось бы вкратце рассказать об истории этой воинской части и пройденном боевом пути по охране воздушных рубежей нашей Родины.

В 1951 году, 15 сентября, был сформирован 3076-й зенитно-артиллерийский полк. Местом его дислокации был определен город Таллин. Примерно через год, 2 ноября 1952 г., части вручили боевое знамя. В июне 1958 г. часть переименовали в 1142 ЗАП, а с 15 марта 1966 года - в 94 зенитно-ракетную бригаду. С 1967 года она находилась в эстонском поселке Кейла-Йоа.

В 1990 году произошло перевооружение нашей части на современный зенитно-ракетный комплекс С-300 ПС, которому до сегодняшнего дня нет аналогов в мире. Через пять лет часть успешно выполнила боевые стрельбы на государственном полигоне и была признана одной из лучших в системе

ПВО. Более 50 военнослужащих по результатам стрельб были награждены орденами и медалями. Среди них Г.Н.Дзевульский, П.В.Филоненко, Ю.П.Трушечкин, Н.А.Скоркин, П.И.Слизун, В.А.Гусев. В связи с 50-летием части мне хочется сказать теплые слова в адрес ветеранов А.К.Волочкова, Н.Н.Рулеца, Е.И.Егорова, В.Н.Немыкина, В.В.Погорелова, Н.Г.Латыпова, прослуживших более 20 лет, за их добросовестную службу, сохранение памяти о воинском братстве и товариществе.

Сейчас многие из бывших военнослужащих нашей части продолжают достойно служить в Вооруженных силах, находятся на государственной службе, работают в школах, учреждениях, на предприятиях, нашли себя в области предпринимательства. В этот особенный для нас день хочется поздравить всех ветеранов, бывших военнослужащих, рабочих и служащих, с 50-летней годовщиной образования части и пожелать всем доброго здоровья, счастья и успехов в работе и службе.

Н.БОЯРЧУК,
майор запаса.

ЦИТАТА НОМЕРА



«И как побьете до последнего деревца русские-то леса, тут и отправитесь, родимые, за хлебушком на чужую сторонку».

Л.ЛЕОНОВ.

Известный русский писатель XX века.
Из романа «Русский лес».

РАЗНАЯ У НАС МОЛОДЕЖЬ



Обсуждая нынешнее молодое поколение, мы, взрослые, иногда невольно, иногда сознательно перегибаем палку. Да, существуют и далеко не невинные шалости юношества, и увлечение наркотиками, и подростковая преступность. Но очень много и хороших ребят.

К нам в редакцию зашел председатель кооператива «Агросоюз» Ю.А.Яковлев и попросил рассказать в газете об учениках Краснооктябрьской школы, которые работают в этом хозяйстве на уборке картофеля.

Ребят мы застали на поле, как раз во время обеда. Третий день они заняты подборкой картошки после копки. Как признался Юрий Владимирович, он даже представить себе не мог, что дети будут так хорошо работать. За три неполных дня они выкопали четыре с половиной гектара картофеля. Могли бы и больше, вот только старая техника, бывает, подводит. Работают с половины десятого и до четырех с получасовым перерывом на обед. Кормят школьников за счет хозяйства. На обед выдают сардельки собственного производства, балуют даже мороженым. Руководитель хозяйства считает, что внимание, которое здесь проявляют к детям, вполне оправдано. Как-никак, но они - будущее «Агросоюза». В перспективе, если, конечно, получится, запланирована поездка школьников в осенние каникулы в Санкт-Петербург. Для многих из них посещение этого города

доселе было несбыточной мечтой. Очень хотелось бы, чтобы она осуществилась.

С выходных дней к уборке картофеля подключаются воспитанники школы-интерната. Всего предстоит выкопать 17 гектаров. И не только выкопать, но перебрать и заложить на хранение.

Хорошо отзывается председатель кооператива о молодых людях, работающих на производстве. Семнадцатилетнего Игоря Михайлова Юрий Владимирович считает лучшим механизатором. Пусть это субъективное мнение, но оценка его труда все равно высокая. В летние каникулы на ферме дояркой работала Ирина Виноградова, ученица Краснооктябрьской школы. Трудилась добросовестно, впрочем, как и остальные доярки. В подтверждение только две цифры. Если раньше (еще при «Авангарде») от коровы здесь получали по стакану молока, то летом (уже в «Агросоюзе») вышли на 18 литров. Честно признаюсь, я весьма скептически отнесся к этим показателям. Оказалось, что напрасно. Это подтвердили и рабочие хозяйства. Как только скот стали по-настоящему кормить, появились и результаты. Не последнюю роль играет и отношение людей к работе.

Возвращаясь к теме юного поколения, следует сказать, что в большинстве своем молодежь неплохая.

В.САМАРИН.

ОБЛАСТНЫЕ НОВОСТИ

Подведены итоги летнего отдыха детей и подростков в области в 2001 году. В Псковской области было организовано 459 лагерей различного типа, в которых отдохнуло 29197 детей и подростков, в том числе 934 из малообеспеченных семей, воспитанников детских домов и школ-интернатов. Особенно успешно лагерная оздоровительная кампания проходила в Великолукском, Гдовском, Пустошкинском, Палкинском, Печорском, Порховском и Псковском районах. Губернатору Е.Михайлову пришло благодарственное письмо от председателя территориального объединения «За Русь единую» В.Лошкарёва с благодарностью за отличный отдых детей организации в лагерях Невельского района. Детям отдыхалось лучше, чем в Крыму.

7 сентября в Пскове прошла торжественная встреча Псково-Покровской иконы Божией Матери. Архиепископу Псковскому и Великолукскому Евсевию в Московской патриархии была передана эта одна из самых почитаемых псковских святынь. Таким образом, закончилось полувековое ожидание городской иконы-покровительницы, пропавшей во время оккупации Пскова немецко-фашистскими захватчиками.

Композиция иконы включает в себе самое раннее изображение Пскова. Здесь же изображены Покровский монастырь и Покровская башня, Троицкий собор и некоторые другие храмы, река Великая, крепостные стены, Мирожский и Печорский монастыри. Она была написана в знак благодарности после спасения Пскова от войск польского короля Стефана Батория в 1581 году благодаря Божьей Матери, которая явилась на стенах города старцу Дорофею в знак своего покровительства защитникам Пскова. В течение десятков лет после окончания Второй мировой войны псковские археологи, архитекторы, реставраторы радовались любой старой фотографией, любой прорисовкой этой иконы. В Пскове считали, что она погибла во время войны. А икона, никем не понятая, не «прочитанная», на протяжении всего этого времени «усплаждала» взоры нескольких немцев, считавших псковскую святыню своей собственностью.

Во время визита Президента России Владимира Путина в ФРГ в прошлом году власти этой страны передали ему икону 16 века «Богородица Псково-Покровская». Президент дал обещание, что икона будет передана Церкви и возвратится на родную землю, в Псков.

Богородица Псково-Покровская займет свое место в главном храме Псковской области – Троицком соборе. На торжественной литургии в Троицком соборе в честь возвращения иконы из плена было сказано об этом событии как о псковской Пасхе.

ОХРАНЯЮТ, УХАЖИВАЮТ И ПРИУМНОЖАЮТ

В третье воскресенье сентября работники лесного хозяйства традиционно отмечают свой профессиональный праздник – День работников леса. Самым крупным «хозяином леса» в районе, в чьем ведении находится 57655 га лесного массива, является Опочецкий лесхоз. Главный лесничий Евгений Михайлович Михайлов, с которым мы встретились в преддверии праздника, предложил проехать вместе с Виталием Федоровичем Гуком, государственным инспектором по охране и защите леса, и лесничим Пригородного лесничества Юрием Алексеевичем Федоровым к местам незаконных рубок. О том, что эта проблема стала настоящей головной болью для лесников, наглядно говорят цифры. С начала года зафиксировано 15 случаев хищения леса. Похищено 310 кубометров древесины, ущерб составил 970 тысяч рублей. Все материалы по каждому случаю переданы в РОВД. Но до суда удалось довести только два уголовных дела, по которым вынесены решения о возмещении ущерба в сумме 87 тысяч рублей.

– Но взыскать эту сумму с тех, кому она присуждена, невозможно, – поясняет В.Ф.Гук, – так как эти лица официально нигде не работают, имущества, которое можно было бы арестовать, не имеют.

Все эти тонкости Уголовного кодекса нарушители закона хорошо знают и используют, чтобы уйти от наказания. На днях задержано две машины с ворованным лесом. Как и во многих подобных случаях, машины, скорее всего, вернут хозяевам, которые якобы сдали их в аренду и ни сном, ни духом не ведали, с какой целью будут использоваться принадлежащие им транспортные средства. Следователи разводят руками: доказать обратное практически невозможно.

– Выходит, опять наши ночные дежурства прошли впустую, – сетует Ю.А.Федоров.

На лесной дороге, по которой мы едем, отчетливо просматриваются следы грузового автомобиля. На такой технике в лес едут либо красть древесину, либо вывозить мусор. Свален-

ная куча бытового мусора среди множества других подтвердила догадки лесников. Проехав несколько метров, мы прибыли к месту незаконной рубки. Близость расположения поселка Строителей нисколько не пугала лесных воров. Смятая трава, не успевшие потемнеть опилки, срезы пней указывали на то, что орудовали здесь совсем недавно, несколько дней назад.

– По всем признакам, здесь «работала» небольшая группа похитителей, – продолжает Юрий Алексеевич. – Приезжают, спиливают несколько деревьев и грузят их на машины. На все у них уходит полтора-два часа. Делают это или ранним утром, или поздним вечером, предварительно отслеживая передвижение наших машин.

– В один из дней поставил машину на ремонт. В это время,



теплицах. Кроме того, на 20 гектарах выполнены работы по естественному восстановлению леса. Пожалуй, единственный в отрасли Опочецкий лесхоз сохранил свое подсобное хозяйство. В нем занимаются откормом мо-



улучив момент, совершили кражу леса, – заканчивает свой рассказ лесничий Пригородного лесничества.

Несмотря на такую, казалось бы, безысходную ситуацию, у лесников не опускаются руки. Опочецкий лесхоз по производственным показателям по-прежнему остается на хорошем счету не только в области, но и в отрасли.

Средства от переработки древесины с санитарных рубок и рубок ухода на собственной пилораме, в столярном цехе идут на охрану леса и его воспроизводство. Нынче высажены саженцы хвойных пород деревьев на 90 гектарах. Посадочный материал выращивают сами в специальных

лодьяка КРС, что дает возможность реализовать своим работникам мясо по себестоимости. В лесхозе выделяют технику для обработки огородов, проявляя заботу о людях, которые, при их небольшой зарплате, добросовестно несут свою службу – охраняют, ухаживают и приумножают богатства леса.

С профессиональным праздником вас, и успехов в вашем нелегком, но очень нужном и важном труде.

Е. ПУЛЬША.

НА СНИМКАХ: рамщик Николай Дмитриевич Орлов; молодые посадки сосны в теплице; лесничий Пригородного лесничества Ю.А.Федоров на месте незаконной рубки.



РАНЕНО 30 ЧЕЛОВЕК

За восемь месяцев текущего года на дорогах города и района зарегистрировано 25 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли 4 человека и ранены 30. За аналогичный период прошлого года было совершено 26 ДТП, в которых погибли 7 человек и получили ранения 29.

Практически во всех ДТП транспортные средства получили значительные технические повреждения.

В августе в ГИБДД зарегистрировано 8 ДТП. Погиб 1 человек, ранено 10. В 2000 году в этом месяце было совершено 7 ДТП, погибло четверо, ранено семеро.

4 августа нынешнего года около одиннадцати часов утра на дороге Кудка – Норкино житель Санкт-Петербурга Лазарев опрокинул автомашину и попал в больницу.

10 августа в 20.30 водитель мотоцикла Васильев Я.Р. не пропустил автомашину, двигавшуюся по главной дороге. Результат – больничная койка.

21 августа в 23 часа водитель автомашины «Тойота» Егоров В.М. совершил наезд на велосипедиста. Последний с травмами доставлен в ЦРБ.

23 августа в первом часу ночи на шоссе Санкт-Петербург – Киев водитель Пересыпкин А.А. не справился с рулевым управлением и съехал в кювет. Автомашина получила технические повреждения, водитель с травмами доставлен в ЦРБ.

24 августа около часа ночи водитель автомашины «Форд-транзит» Баранова С.В. при обгоне идущей впереди машины не справилась с управлением. «Форд-транзит» съехал в кювет. Пострадали два человека.

25 августа в 10.10 на шоссе Санкт-Петербург – Киев в районе поста ГИБДД водитель автомобиля ВАЗ-2107 не соблюдал дистанцию движения и совершил наезд на шедшую впереди машину, которая по этой причине выехала на полосу встречного движения и столкнулась со встречной автомашиной. Пассажир встречной машины доставлен в ЦРБ.

26 августа в 13.20 на шоссе Санкт-Петербург – Киев водитель автомашины «Ауди» Дронь А.В. нарушил правила обгона и маневрирования и съехал в кювет. При этом пассажирка получила травмы.

30 августа ночью на шоссе Санкт-Петербург – Киев, на Головановской горе, водитель Фролов Ю.К. не справился с рулевым управлением. Автомобиль КамАЗ опрокинулся на проезжей части. Водитель погиб, двое пассажиров получили ранения.

За сухими цифрами сводок и короткими примерами стоят человеческие судьбы. Причина трагедий – нарушение Правил дорожного движения.

Г. МУРАВСКИЙ,
начальник ОГИБДД
Опочецкого РОВД.

«Вся овощ огородная поспела...»

Каждый день на базаре у столовой выстраиваются полукольцом продавцы огородной снеди. Здесь можно купить все, что только родит опочечкая земля. Вот мы и решили порасспрашивать людей: насколько урожайным был нынешний год и чем порадовали приусадебные участки.

З.Егорова, пенсионерка:

- На это лето нельзя грешить. Вот мы ругаем погоду с весны и до осени, а когда начнем убирать с огорода, оказывается, зря ругали. И картошка на моем участке хорошая выросла, помидоров было море, огурцов насолила 24 банки. Чего еще надо? Думала, что июльская засуха свеклу и капусту сгубит, а нет. Помочило ближе к осени, и они поправились. Вон кочанчики какие крепкие, как колокол, звенят. Руки только приложить надо, а земля не подведет.

Г.Степанова, безработная, продавец молока:

- Неплохой был год. Помидоров много, огурцов. Картошка на низких местах хорошая, ну, а на песках, там — да, «прогорела». Зато травички сколько было! Сена только самый отпелый лодырь не смог накосить. Мы вот три коровы кормами обеспечили.

Витек, человек неопределенного возраста, слегка под хмельком:

- Огород я не сажаю. А не сажаю потому, что не на чем. Всех лошадей в колхозе или на пай раздали, или пораспродали: У соседа есть, но он за посадку меньше двух сотен не берет. Но с голоду не умру, руки прокормят. Соседи приглашают картошку помочь выкопать, не отказываюсь. За работу они картошкой и рассчитываются. Нам с женой много не надо, мешков шесть заработали, и хватит. А об урожае что говорить? В нашей деревне кому помогали, у всех на участках картошка выросла, никто лихо не жаловался. Так что зиму переживем, все будет тип-топ.

Ф.А., служащая:

- Год так себе. Помидоры, огурцы выросли, а картошка неважная, огород высокий. На кусту лишь по 3-4 картофелины, и крупной почти нет. Сорты голландские, наверное, уже застарелись, и фитифтора на треть урожай уменьшила. Вот только на картошке сорта «луговской» ботва стоит зеленая до сих пор, но какой будет урожай, не знаю, пока эту картошку еще не копала.

Г., еще одна служащая:

- Неплохой был год. В самые лучшие годы мы накапывали по 7 ведер картошки с борозды, нынче — по 5. Так что урожай, можно считать, средний.

Сердитый дядька:

- А что вы у меня спрашиваете? Вы спросите у тех проходивцев, которые по ночам огороды разоряют, воруют все подряд. Им лучше знать, что у меня там, на огороде, выросло. Сейчас почти ничего нет, все подчистили, раз огород не на глазах! И говорить не хочу про урожай.

Вот так. Сколько людей, столько и мнений. Подводя итог всему сказанному, можно сделать вывод, что огородный сезон, скорее, был хорошим, чем плохим.

Расспрашивал огородников
В. САМАРИН.

● Судьбы людские

ЕГО ГОДА - ЕГО БОГАТСТВО

Дорога от Мартиново до маленькой деревеньки Дроздово напомнила мне аттракцион «американские горки». Множество поворотов. Спуски и подъемы. Ухабистая колея. Но места удивительно красивые. С высоких холмов открывается вид на озеро. Поля сменяются перелесками. Маленькая речушка с чистой, прозрачной водой.

Целью нашей поездки была встреча с человеком сложной, но удивительной судьбы, долгожителем, ветераном Великой Отечественной войны, неутомимым тружеником Павлом Ефимовичем Ефимовым.

Несмотря на довольно преклонный возраст (скоро ему исполнится девяносто один год), Павел Ефимович ведет активный образ жизни. Мы застали его за работой: корову доил. Живет вдвоем с сыном. Ведет немудреное хозяйство. На подворье корова, телочка и 15 кур. Без дела не сидит. И косу, и топор, и молоток держит в руках уверенно. Хотя одна рука изранена на фронте. Газету без очков читает. И нитку в иголку вденет без труда. Большой мастер косы отбивать. Всех дачников научил этому искусству.

Павел Ефимович местный. Родился в большой семье (одиннадцать душ) в деревне Меленки, что находилась когда-то в полутора километрах от Дроздова. Дом, в котором живет сейчас, построил в 1960-м. Воспитал с женой девять детей: восьмерых сыновей и дочку. И жену, и троих детей уже схоронил...

Слушала я Павла Ефимовича и не переставала удивляться: столько пережил человек, а оптимизма и жизненного задора не утратил. До сих пор веселит сельчан частушками. Спел и мне одну:

Девушки, не ваша доля,
Не посеешь в поле рожь.
Девушки, не ваша воля,
Не полюбишь, кого хошь.

С детства от зари до зари работал. Семья была не бедная, но и не богатая. Держали коров, двух лошадей, овец, свиней, птицу. Но выпадали



годы, что и землю весной нечем было засеять. Шел тогда Пашка в пастухи. Два лета пас коров в Агурьево. Был пастушком и в Холмове. За детский труд хозяйева расплачивались с родителями зерном.

Грамоте учился в Лобове. Три класса закончил. Поначалу в школу только ребятня ходила, а потом и взрослых рядом посадили. Каждый должен был научиться хотя бы расписываться.

Хорошо помнит Павел Ефимович, как в колхоз вступал. Отвел в колхоз лошадь и стал полноправным членом коллективного хозяйства. Трудно было. И работы много, и заработки малы. А вот как техника в деревне появилась, дело в гору пошло. До сих пор не может понять Павел Ефимович, зачем нала-

женное хозяйство надо было ломать.

В 36-м родился в семье Ефимовых первенец, а в 1941 уже трое ребятишек было (младший 13 июня на свет появился). А тут война... Немец продвигался на восток быстро. Председатель сельсовета в Есенниках не успел даже всем повестки вручить. Собрал самые ценные бумаги, а остальные сжег вместе с сельсоветом. Не мог бросить Павел Ефимович семью на произвол судьбы. Остался в оккупации. Но всеми средствами, всеми силами старался помогать партизанам. По ночам провожал партизанские отряды. Однажды повел отряд в Сергеево, вернулся под утро, а коровки, которую в колхозном гумне прятали, укрывая кучей соломы, и нет. Проходил через деревню другой отряд и увел коровку. Потужили-потужили, но делать-то нечего. Понимали, что и партизанам нелегко по лесам да болотам скрываться, перебиваясь впроголодь. Все же своим досталась, не врагам. Немцы вначале скот не трогали, только кур всех постреляли, а потом и до остальной скотины добрались. Все подчистую забрали, чтоб партизанам не досталось. Но хуже фашистов были свои, русские, которые перешли на сторону врага. На потеху немецким солдатам поджигали они постройки, выгоняя людей на улицу, всячески издевались над своими же односельчанами. Сильные мужики силу свою не на правое дело, а против

родной страны обратили. Страшное время было. Брат против брата воевал...

Когда район освободили от немецко-фашистских захватчиков, призвали Павла Ефимовича в армию. Воевал на 2-м Прибалтийском. Под Мадоной был ранен в руку и ногу и одновременно контужен. Лечился в госпитале в Кирове. Всем раненым папиросы выдавали. А Павел Ефимович в жизни не курил. Обратили на него внимание и стали ему вместо папирос сахар давать. Собрал он для своих ребятишек аж пять килограммов и отправил с товарищем, демобилизованным по ранению.

Воспоминания о войне тяжелы, и у Павла Ефимовича на глаза наворачиваются слезы. Сколько бы лет ни прошло, а ужасы войны из памяти не уходят. Столько горя она принесла в каждую семью, столько людей обездолила, судьбы перевернула, лишила близких и дорогих людей. Вот и Павел Ефимович потерял в той войне двоих братьев.

Говорили мы с умудренным жизнью ветераном и о современных событиях. Уверен Павел Ефимович, что правильной была советская власть, а сегодняшняя жизнь ни в какие сравнения с прежней не идет. Как жить-то, когда каждый день только и слышишь: там убили, там взорвали... А вот насчет продажи земли сказать ничего определенного не может. Как судить о том, чего раньше не было?

На здоровье Павел Ефимович не жалуется. Другие только и говорят, где у них ломит, где болит, а он о хворях и не думает. Проблемы другие. В равнодушии человеческом. Вот крыша на хлеву прохудилась. Рубероид приобрели. Хотели в одной из опочечки организации купить обрезки пиломатериалов, да не тут-то было. Купить-то можно, да привезти не на чем. Куда ни обращались, везде отказ. А впереди осенние дожди и зимние холода. Жаль, если скотинке так и придется под дырявой крышей стоять...

Н. ИЛЬИНА.

● Нам пишут

ПУСТЬ ГОРИТ КОСТЕР!

том, что здесь, у костра, веселится молодежь. Но пугаться не стоит: абсолютно все было в рамках приличия. Даже представители охраны правопорядка, порой проезжавшие мимо, ничего не имели против и сразу же удалялись, не сказав ни слова.

Зажигался костер летними ночами небольшой группой энтузиастов. С конца июля они собирались на берегу Великой почти каждую неделю.

Вообще-то первоначально были задуманы встречи с нестандартными людьми. Но, к сожалению, они не заинтересова-

лись предложением ребят. Поэтому собираться на ночные «тусовочки» стали студенты, приехавшие домой, в Опочку, на каникулы; заглядывали на огонек и местные старшеклассники. Здесь были рады всем.

Под открытым небом, в кругу друзей ребята пили пиво, пели песни под гитару и просто общались. А еще проводили различные конкурсы и играли в занимательные игры. Организаторами и ведущими развлечений были молодые специалисты, обладатели еще совсем «тепленьких» дипломов.

Затухал костер лишь в третьем часу ночи. Засыпающие на ходу участники «тусы» разбредались по домам.

Последний раз костер вспыхнул 30 августа. Как обычно, греясь у ночного огня, молодежь провожала лето. Всем хотелось, чтобы этот вечер никогда не закончился. Костер сблизил и сдружил тех, кто приходил на его пламенный зов...

Кто знает, может быть, встречи летними вечерами, на берегу Великой, у костра, станут традицией? И через год, на том же самом месте, снова загорится знакомый до боли в сердце огонь и соберет всех вместе...

Е. ОРЛОВА.

На людей посмотреть и себя показать

Стало доброй традицией проведение в конце сентября выставки «Дары осени». Нынешний год не станет исключением. Районный совет ветеранов и ветеранская организация учителей наметили проведение выставки на 26 – 28 сентября. Создан организационный совет выставки. От имени этого совета и от себя лично приглашаю наших уважаемых ветеранов, пенсионеров, всех опочан, занимающихся садоводством и огородничеством, принять активное участие в выставке. Поделитесь своими достижениями!

Судя по накопленному за три предыдущие года опыту, можно с уверенностью сказать, что выставка «Дары осени» вызывает живой интерес у жителей города и района всех возрастов. Полюбоваться чудо-овощами, яркими букетами осенних цветов и аппетитными домашними заготовками приходят и молодые и старые, а школьники целыми классами проводят здесь полезные экскурсии. Опытным овощеводам и садоводам есть чем поделиться с начинающими. Пропаганда лучших достижений опочецких огородников будет сопровождаться продажей и обменом семян, саженцев, рецептов.

Как всегда, выставка будет развернута в библиотеке управления образования на первом этаже здания администрации района. По всем вопросам, связанным с участием, организацией и проведением выставки, можно обратиться непосредственно в районный совет ветеранов (здание администрации, кабинет №1) или по телефону 9 - 19 - 25.

На приглашение принять участие в выставке уже откликнулся Опочецкий хлебокомбинат. Он представит весь ассортимент своей продукции. Изделия хлебокомбината будут продаваться по себестоимости (без торговой наценки).

Ждем вас на выставке!

В. МОНТУС,
председатель районного
совета ветеранов.



Служба 02

КИРПИЧИ ЛЕТЕЛИ ВО ВСЕ СТОРОНЫ

30 августа во втором часу ночи на 421-м километре трассы Санкт-Петербург–Киев произошло дорожно-транспортное происшествие.

На сложном участке дороги, при спуске с горы, автомашина КамАЗ, которой управлял житель Пскова Фролов, выскочила на обочину. Водитель попытался вернуться на проезжую часть дороги, но его попытки привели к тому, что автомобиль начало бросать из стороны в сторону. В конце концов машина опрокинулась вверх колесами. Фролов погиб. В Опочецкую ЦРБ были доставлены двое пассажиров Фролова – жители Пскова, 1963 и 1970 годов рождения. Они получили травмы.

По трассе, вслед за КамАЗом, двигался в попутном направлении мотоцикл «ИЖ-Юпитер» и налетел на выскочившую из опочинувшейся машины кирпичи. Мотоциклист не удержал равновесия, мотоцикл упал. Водитель мотоцикла также получил травмы и попал в больницу.

Пострадали и пешеходы. Когда КамАЗ стал опрокидываться и его груз полетел во все стороны, кирпичами ударило шедших мимо парня, 1980 года рождения, жителя деревни Гривы, и девушку-опочанку, 1983 года рождения.

МОЛОЧКО ОТ БЕШЕНОЙ КОРОВКИ

Любителей выпить меньше не становится, и чуть ли не каждый день сотрудники милиции изымают самогон у тех наших сограждан, что предпочитают зелье кустарной выделки магазину. А раз спрос есть, самогонщики сложа руки не сидят. Полуфабрикат самогона – брага – у них тоже время от времени изымается. 3 сентября от действий работников правоохранительных органов понес некоторый ущерб житель деревни Кунино Духновской волости гражданин М., 1933 года рождения. У него было обнаружено и изъято 125 литров браги.

ПРОДАЕМ пиломатериалы. **КУПИМ** пиловочник. **ТРЕБУЮТСЯ** специалисты на пилораму, рабочие на стройку. Тел. 9-23-18.

УСЛУГИ по сушке древесины, изготовлению погонажа, вагонки. Цены низкие, качество высокое. Обращаться: Красногородск, д.Литвинка, ул.Центральная, 5. Телефон: (237) 22149.

Организации **ТРЕБУЮТСЯ** на постоянную работу рабочие на пилораму. Уволенным за нарушения не обращаться. Телефон: 9-23-39.

Организация **КУПИТ** лес (ель, сосна). Дорого. Телефон 9-23-39.

ТРЕБУЮТСЯ 2 человека для копки колодца, канавы. Телефон: 9-52-12, Светлана Андреевна.

Срочно ишу одинокую женщину, непьющую, некурящую, пенсионерку 65-70 лет, для сопровождения к главному врачу в г.Псков. Обращаться: д.Барсаново, Андреев Савелий Андреевич.

Срочно ишу людей окорить сосновые бревна, сложить в штабель, разговор вести только со мной. Адрес: д.Барсаново, Андреев Савелий Андреевич.

ПРОДАЕТСЯ «Москвич»-2141. Обращаться: ул.Парковая, д.7, кв.6. Телефон: 9-49-25.

Опочецкому педагогическому колледжу срочно **ТРЕБУЮТСЯ** преподаватели английского и немецкого языка (на постоянную и временную работу).

Опочецкое профессиональное училище **объявляет дополнительный набор** девушек на базе 9 классов для обучения по специальности портной. Срок обучения 3 года.

ТРЕБУЕТСЯ доставка попутного груза из Москвы. **КУПЛЮ** вагонку. Обращаться: ул.Некрасова, д.14.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира по ул.Калинина, есть все удобства (кроме ванны), 2 сарая, подвал. Тел.: 9-14-30.

КУПЛЮ 1-комнатную квартиру с удобствами. Звонить с 19.00 до 22.00 по телефону 9-12-46.

ДЮКФП объявляет набор девушек 10-16 лет на отделения аэробики, шейпинга. Тренировки проводятся по понедельникам, средам, пятницам с 16.00 до 18.00.

ПРОДАЕТСЯ «Форд-Экскорт», 1984 года, в хорошем состоянии. Обращаться по адресу: ул.Автомобильная, д.3, кв.17, с 17.00 до 19.00.

ПРОДАЕТСЯ на племя от хорошей коровы телка, возраст 6 месяцев. Обращаться: ул.Гребневская, д.40.

Весь трудовой коллектив, а также ветеранов производства Опочецкого лесхоза сердечно поздравляем с профессиональным праздником – Днем работников леса. В нелегких условиях работаем мы сегодня, но нельзя терять веры в лучшее завтра, бодрости духа и оптимизма.

Примите самые сердечные пожелания здоровья, счастья, мира и благополучия. Пусть всегда светит в ваши окна солнце и не покидает хорошее настроение. Любви вам, надежды и всех земных благ.

АДМИНИСТРАЦИЯ И ПРОФКОМ ЛЕСХОЗА.

Поздравляем с 16-летием **ИВАНОВУ** Валентину Юрьевну. Живи и радуйся Для счастья сотни лет. Ведь никогда не будет вновь Тебе 16 лет. Пусть добрая волшебница Из сказочной страны Взмахнет волшебной палочкой И сбудутся мечты.



Мама, папа, бабушка и сестра Аленка.

Дорогую внучку, племянницу **Светлану АЛЕКСЕЕВУ** поздравляем с 18-летием.



Желаю в жизни нового пути,
Дорогой светлостью идти.
Беды не знать, добра не мерить,
Любить, надеяться и верить!

Бабушка, Николай, Женя.

Дорогого мужа и отца **ВАСИЛЬЕВА** Анатолия Валентиновича поздравляем с 45-летием.

Желаем главного – здоровья,
Не падать духом никогда.
И только радостной заботой
Пусть будет жизнь твоя полна.

Жена, дети.



Работники сельского и межхозяйственного лесхоза, примите искренние поздравления с Днем работника леса.

Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, успехов в работе по сохранению лесов.

АДМИНИСТРАЦИЯ ЛЕСХОЗА.

Церковь христиан веры Евангельской «Церковь Христа» приглашает вас на богослужения каждое воскресенье в 11.00 и четверг в 18.00 по адресу: ул.Коммунальная, 18. Также в д.Глубокое, ул.Суцневская, д.24 – в воскресенье в 10.00 и в среду в 17.00.

У Бога есть ответ на каждую нашу проблему или нужду. Приди к Тому, Кто может помочь тебе. Бог любит тебя!

ПРОДАЕТСЯ корова красной масти айрширской породы. Телефон: 9-47-97. Обращаться: ул.Парковая, д.24, кв.7, к Соколовым.

Опочецкой ЦРБ на постоянную работу **требуются** слесарь-сантехник и рабочий по двору.

МЕНЯЮ дом с мебелью на однокомнатную квартиру с удобствами или продан. Имеются огород, колодец, гараж.

ПРОДАЕТСЯ ЗАЗ-968М, на запчасти. Обращаться: ул.Урицкого, 19.

КУПЛЮ: мотоцикл «Урал», «Днепр» в хорошем состоянии, «ИЖ-Планета», «Ява» - в отличном состоянии. Только с документами. Куплю рабочую коробку передач от «Днепра».

Телефон в Красногородске: 2-17-82.

КОМПЬЮТЕРЫ, любые, на заказ. Гарантия 12 месяцев. Доставка, установка, настройка, подключение. Послепродажная поддержка. Консультации бесплатно. Тел. 9-32-53.

ПРОДАЕТСЯ «Ауди»-В4, 93/94 г. ГУР/АВС, тонировка, сигнализация, люк, 4,9 тыс. у.е. Торг. Телефон в Пушкиногорском: (246) 2-21-70.

КУПЛЮ сухие колотые дрова. Телефон: 9-25-99, до 19.30.

Дом детского творчества производит набор в группу психологического развития детей 5-6 лет. Занятия платные. Телефон: 9-12-31.

Гимназии **ТРЕБУЕТСЯ** на постоянную работу педагог-организатор.

Газета зарегистрирована Государственной региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694 от 25.12.1993 г.

Редактор П.М.ВАСИЛЬЕВ

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ
муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк», комитет по СМИ и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочечского района.

НАШ АДРЕС: 182330 г.Опочка ул.Коммунальная д.8/15
E-mail: kr-majak@ellink.ru Индекс: 53496
ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 9-17-07 (факс), зам. редактора, ответственного секретаря -- 9-29-36, отдела социальных проблем -- 9-20-22, отдела народного хозяйства -- 9-16-43, бухгалтера -- 9-19-20 (приём объявлений)



За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет

Цена свободная
Набор и верстка произведены в редакции.
Газета отпечатана в типографии ООО «Псковское возрождение»
Адрес: 180016 г. Псков, ул. Коммунальная, д. 19

Печать офсетная
Объем 1 печатный лист
ТИРАЖ: среда -- 4803
суббота -- 5753
Заказ 268
Подписано в печать 13.09.2001 г. в 16.30
Срок подписания в печать 17.00